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ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO 1 

DO INSTITUTO DE GEOCIÊNCIAS DA UNIVERSIDADE ESTADUAL DE CAMPINAS. Aos 2 

dezoito dias do mês de abril de dois mil e dezoito, às quatorze horas, na Sala Multiuso do Instituto 3 

de Geociências, realizou-se a Reunião Ordinária da Congregação sob a Presidência do Diretor, 4 

Professor Doutor Sérgio Luiz Monteiro Salles Filho, e com a presença dos seguintes membros: 5 

Professores Doutores Alfredo Borges de Campos, Archimedes Perez Filho, Leda Maria Caira 6 

Gitahy, Wanilson Luiz Silva, Emilson Pereira Leite, Rosana Corazza, os representantes 7 

discentes Jéssica Aparecida dos Santos Rodrigues, Julia Cristina Nunes, Nádia Gomes e Beatriz 8 

Spalleta e o representante dos servidores técnicos e administrativos Ricardo Campos 9 

Passanezi. O senhor presidente menciona as seguintes justificativas de ausência: professor 10 

Marcio Antônio Cataia, professora Flávia Consoni de Mello e o discente de pós-graduação 11 

Evandro Cristofoletti. Antes de iniciar a reunião, o senhor presidente dá as boas-vindas ao novo 12 

chefe do Departamento de Geologia e Recursos Naturais, professor Alfredo, recém-eleito e 13 

coloca em votação a ata da Ducentésima Vigésima Sexta reunião da Congregação, de 13 de 14 

dezembro de 2017. Aprovada a ata. O diretor propõe que a reunião seja iniciada pela Ordem do 15 

Dia e que os informes sejam dados no final. O Senhor presidente destaca os itens Itens 1, 8, 10 16 

e 12 e coloca a Ordem do Dia em votação. Não havendo outros destaques o senhor presidente 17 

coloca para votação os demais pontos da pauta que são os pontos de 2 a 7 e depois o ponto 9 18 

e 11, depois de 13 a 27 e, finalmente, da pauta suplementar, os pontos de 28 a 33. Aprovados 19 

os pontos mencionados. Voltando à Ordem do dia o senhor presidente coloca em votação a Ata 20 

circunstanciada da eleição da chefia do Departamento de Geologia e Recursos Naturais e a 21 

indicação da professora Ana Elisa de Abreu como suplente da Comissão de Graduação de 22 

Ciências da Terra, em substituição à professora Carolina Penteado. Homologados esses dois 23 

itens. O senhor presidente expõe os itens da Ordem do Dia para ciência. O primeiro item é a 24 

manifestação favorável da congregação do Instituto de Economia para a vinda do professor 25 

Carlos Américo Pacheco. O segundo item para ciência é a indicação do professor Marko 26 

Monteiro, como coordenador associado da comissão de Pesquisa, junto com o professor Carlos 27 

Roberto, que é o coordenador de pesquisa do Instituto. Nos itens de aprovação, há quatro pontos 28 

de destaque. O primeiro deles é o Item 1, que é a questão dos recursos voltados ao 29 

desenvolvimento do quadro docente.  Cada unidade receberá um valor equivalente a esse valor 30 

de R$173 mil e poderá usar de três maneiras, a seu critério – a primeira maneira é contratar um 31 

docente MS-3.1 com esse recurso, a segunda maneira é usar esse recurso para promoção 32 

docente e a terceira é usar esse recurso para custeio das suas atividades. Nas duas últimas 33 

reuniões do CID – Conselho Interdepartamental aqui do instituto, foi deliberado que esses 34 

recursos seriam usados para promoção docente. A Mesa propõe que além de votar essa 35 

deliberação do CID de que os recursos sejam utilizados para promoção, seja votada a 36 

distribuição que foi lá acordada. Seriam cinco promoções para o DGRN, três para Geografia, 37 

dois para o DPCT. No DGRN são dois casos de livre-docência, portanto, de 3 para 5, que são 38 



Ata da 228ª Reunião Ordinária da Congregação – fls. 2. 

aqueles que já haviam sido aprovados em congregações anteriores. Além dessas duas 39 

promoções por concurso e livre-docência, ou seja, nível 3 para o nível 5, o DGRN deliberou três 40 

promoções horizontais: uma de 3.1 para 3.2 e duas de 5.1 para 5.2. Com isso totalizam-se as 41 

dez cotas, chamando assim, distribuídas nessa proporção. A representante discente Jéssica 42 

Aparecida questiona sobre os departamentos terem optado pela promoção e não pela 43 

contratação. O senhor presidente explica que os docentes estão sem promoção já há alguns 44 

anos. Com a disponibilização desse recurso foi então decidido dessa maneira, por unanimidade, 45 

inclusive. O senhor presidente esclarece que o que está sendo colocado em votação são dois 46 

pontos de forma conjugada. O primeiro é aprovar que o recurso seja usado para promoção e o 47 

segundo é a distribuição mencionada por ele. O senhor presidente coloca os itens mencionados 48 

em votação. Os Itens foram aprovados com uma abstenção. O próximo item de destaque é o 49 

Item 8 que fala da proposta de calendário para as promoções horizontais, que também são 50 

chamadas de promoção por mérito. Aprovado o item 8 com uma abstenção. Seguindo para o 51 

próximo item de destaque, o Item 10, a respeito da indicação de um membro titular e suplente 52 

para o Conselho Científico do Cepetro. Atualmente os membros são o professor Alessandro e o 53 

professor Emilson. O senhor presidente consulta o professor Alfredo, que no momento não tem 54 

nomes a indicar pois esta demanda chegou muito próxima da reunião. A professora Leda e o 55 

professor Emilson dizem que seria mais adequado que os três departamentos sugerissem os 56 

nomes. O senhor presidente sugere que o item seja retirado de pauta e encaminhado aos três 57 

departamentos para que os três departamentos sugiram nomes. Aprovada por unanimidade a 58 

retirada de pauta o item 10. O próximo destaque, e último, é o item 12, sobre a composição da 59 

comissão julgadora para o Prêmio de Reconhecimento Docente pela Dedicação ao Ensino de 60 

Graduação. Há apenas um candidato, que é o professor Giorgio. O senhor presidente coloca 61 

em votação os seguintes nomes para compor a Comissão: Paulo César Boggiani, Marly 62 

Babinski, Lena Virgínia Soares Monteiro, Paulina Setti Riedel, José Alexandre Perinotto, Mario 63 

Luis Assine, Norberto Morales, Maria Cristina, Hubert Mathias e Ismar de Souza Carvalho. A 64 

Comissão foi aprovada. O senhor presidente segue para os Informes. O professor Emilson tem 65 

dois informes. O primeiro é que o IG será comtemplado com recursos para que em torno de 27 66 

a 28 disciplinas possam contar com PED no segundo semestre. O segundo informe é sobre o 67 

projeto Print da Unicamp, que está em fase final e sobre os programas de pós-graduação do IG, 68 

os coordenadores dos programas estavam trabalhando nos relatórios da Capes nas últimas 69 

semanas e os finalizaram. Todos entregaram os relatórios à PRPG, juntamente com o resumo 70 

do relatório de 2017, que será homologado pela PRPG e encaminhado, então, à Capes. O 71 

professor Archimedes comunica que a professora Tereza Paes foi indicada para coordenar a 72 

área de Geografia por quatro anos, junto à Capes. O senhor presidente deseja os parabéns à 73 

professora Tereza. O senhor presidente prossegue com os informes da Direção. O primeiro é 74 

que a Reunião do processo de revisão e atualização do Planes ocorrerá dia 05 de maio, toda a 75 

comunidade do Instituto foi convidada. O segundo é que o auditório está em reforma e espera-76 
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se que fique pronto em setembro deste ano. O terceiro assunto é com relação ao saguão. O IG 77 

está empregando esforços para que o ambiente coletivo do Instituto seja mais agradável a todos, 78 

há muitas pessoas envolvidas e empenhadas nisso. O senhor presidente prossegue com os 79 

informes. Ele diz que em breve será divulgado um cronograma para votação de todas as 80 

categorias de representação do instituto na Congregação. Mais um assunto: A Comissão de 81 

Informática dará início a um Facebook do Instituto que é uma forma de comunicação atualmente, 82 

então as notícias serão divulgadas por lá também. O último aviso é que está sendo desenvolvida 83 

uma área de comunicação institucional. Foi encaminhado um projeto ao Labjor e se o IG for 84 

contemplado, contará com o apoio de especialistas na área de jornalismo para fazer a 85 

comunicação. Nada mais havendo a ser tratado na reunião, o Senhor Presidente declara 86 

encerrados os trabalhos e, para constar, eu Camila Medeiros Aguilar lavrei a presente ata. 87 

Campinas, vinte e oito de novembro de dois mil e dezenove. 88 


